Il Collegio Docenti dell’IIS Moro a riguardo della valutazione dei percorsi di PCTO  (Percorsi per le competenze trasversali e per l’orientamento) organizzati nell’Istituto 
delibera
le seguenti linee guida che integrano le direttive previste dalla legge 107/15 e le successive determinazioni.
Valutazione dei percorsi
· Dopo ogni impegno relativo ai PCTO effettuato presso strutture esterne alla scuola, progetti specifici e altre attività, gli allievi dovranno stilare una relazione, per illustrare le modalità di svolgimento, le competenze trasversali e/o tecniche acquisite.
· Gli studenti che, a seguito degli scrutini, non sono stati ammessi all'anno successivo, possono comunque svolgere il periodo di stage estivo concordato. Le ore svolte, che secondo la norma non potranno fare parte del monte ore complessivo, andranno comunque ad arricchire il curriculum dello studente e, su sua richiesta, valutate ed inserite nei suoi PCTO. Le ore dei corsi certificati in modo autonomo (es. sicurezza, COMAU ecc) restano comunque valide.
· Durante la classe quinta, ai fini dell’Esame di Stato, ogni allievo presenterà, mediante una relazione, ai docenti del Consiglio di Classe, le sue esperienze triennali di PCTO.
Validità delle attività
· Per raggiungere il monte ore definito dalla legge (almeno 90 nel triennio per i Licei e 150 ore nel triennio per l’Istituto Tecnico) le attività che si possono svolgere sono:
a) tirocini presso aziende/enti/uffici ecc. durante i periodi di sospensione dell’attività didattica e/o durante l’anno nei momenti di non frequenza scolastica
b) corso per la sicurezza (4 ore); 

c) attività organizzate dalla scuola in orario curricolare (conferenze, dibattiti, uscite e visite didattiche inerenti il mondo del lavoro);

d) percorsi di formazione online, webinar, attività di orientamento online, project work sviluppati con aziende tutor, attività laboratoriali in convenzione con le Università, attività di promozione e incremento della proposta formativa della scuola stessa;

e) partecipazione a progetti, organizzati dalla scuola e/o da enti esterni, ritenuti attinenti ai PCTO:
1) affinchè le ore siano ritenute valide l’allievo deve aver partecipato ad almeno il 75% del monte ore previsto dal progetto;
2) i progetti devono avere obiettivi relativi ai PCTO valutati ed approvati dal collegio docenti; 
3) devono prevedere un momento valutativo da parte del responsabile del progetto;
4) per specifici progetti le norme sopraindicate possono essere derogate con apposita delibera del collegio docenti.

f) frequenza scolastica all’estero:
1) per un quadrimestre viene calcolata con un numero di ore pari a 35;
2) per un intero anno scolastico con un numero di ore pari a 70.

g) stage linguistici per gli allievi del Liceo Linguistico: 
1) per ogni stage della durata di una settimana vengono calcolate 20 ore valide per i PCTO

h) soggiorni studio e stage lavorativi all’estero: 
1) per ogni soggiorno studio/stage lavorativo della durata di almeno 15 giorni vengono calcolate 20 ore valide per i PCTO
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